



QQ群:107866225

先让居民用上电

□程占新

据报道,天桥区舜清苑小区北区23号居民楼有三个楼道从9月底就开始断电,至今没恢复供电,有的居民已开始不顾危险从别的楼道私接电线了。这些居民的生活确实受到了严重的影响。这正是:天桥小区舜清苑,
三个单元没了电。
断电将近三十天,
居民生活不方便。
烛光晚宴不浪漫,
漫漫长夜煎熬难。
居民利益无小事,
岂能如此慢拖延。
有关部门该出面,
迅速为民解愁怨。
先让居民用上电,
余下纷争再商谈。
居民期盼离黑暗,
迎来光明笑开颜。

如此“情义”

□卜祥奥

据10月25日《齐鲁晚报》报道,一伙狱友利用“高科技”的汽车遥控阻码器,干扰汽车落锁,趁机盗窃车内财物。结果,这伙“狱友”一起再被判刑。这正是——
盗窃用上高科技,
手段犹如007。
干扰车主把锁落,
趁机洗劫不客气。
昔日狱中同“患难”,
出来“享福”不分离。
活该又要二进宫,
携手同进够“情义”。

认领文化墙应突出文化主题

□孙建文



《齐鲁晚报》联合济南市城管局、市城管执法局向社会倡议,欢迎机关、企事业单位、大专院校和广大市民及社会各界积极认领文化墙,并对所认领的文化墙进行重新设计和建设,活动一经启动就吸引了众多单位参加,得到了数十家单位的积极响应。

应。

应该说,充分利用社会力量办好文化墙,有利于调动各个方面积极性,从而统筹社会优势资源参与文化墙的管理与保护,同时也增强了公民的主人翁意识和社会责任感,这样的尝试值得肯定。特别是活动刚刚开始,就得到各个层面的关注与积极响应,这体现了市民对省城的热爱和主动参与城市管理的积极性,我们应该为这样的行为欣慰。

当然,现在认领工作刚刚开始,下一步还要制定认领文化墙工作的具体细节。文化墙的设计内容必须是公益性的,必须符合泉城的大规划,必须符合周边的环境特点,有关部门需要对认领者的设计方案进行严格审核,并

切实做好日常的监督管理,这些都是文化墙健康发展的应有之义。除此之外,文化墙还应该突出文化主题,既要与历史文化相衔接,做好省城历史文化内涵与人文风韵的历史开掘,也可以反映当代省城亮点风采,既要满足市民的文化需求,营造科学发展和谐发展的氛围,又应避免染上过重的商业气息,否则就失去了文化墙的“文化味”。

此外,有关部门还应该做好总体规划,对不同位置的文化墙进行准确定位,使其最大限度地发挥美化城市、引领精神、展示文化内涵、服务人民群众的作用。让文化力提升省城的竞争力,让文化墙成为刻在省城大街小巷的一张最亮丽的名片。

○一家之言

把自行车路权还给市民

□张洪雷

据《齐鲁晚报》10月25日报道:10月24日中午,在济南南门大街,车辆堵成了长龙,23日在济南市区,不到两公里的路程,市民宋先生乘坐的公交车“挪”了半个小时。在省城,主干道周末交通压力不减,也不再是个别现象。

泉城这样的交通拥堵是多方面因素造成的,但日益增多的私

家车应该是主要原因,如果泉城市民中有五分之一的人选择开车出行,泉城街头就会有超过100万辆车,单凭目前泉城的交通设施,无论采取怎样的调控策略恐怕都难从根本上解决。因此,大力提倡公共交通和自行车等环保方式出行,是缓解交通压力的最好办法。

目前,一些市民之所以放弃自行车这一代步工具,与自行车面临的尴尬现实有关,当前泉城

很多自行车道过于狭窄,有的甚至被取消。有些自行车道被摊贩占用、有的被机动车停车位占用、有的被公共汽车站牌占用,这严重损害了自行车的交通资源,让骑车的市民缺乏安全感。要发展和恢复自行车交通,城市管理者须得再下工夫,譬如增加自行车泊车点与维修点、保护好自行车的“路权”等,把骑自行车的安全、愉快环境还给市民。

更多精彩评论详见齐鲁晚报报网互动论坛<http://bbs.qiluwb.com.cn>

○犀利语
亲情服务上门
保障生命通道

□钟情

冷空气到来的消息牵动市民的心,10月24日省气象台发布了今年秋季的首次寒潮蓝色预警,大多市民都提前做好了保暖措施,尤其是那些自己烧上暖气的市民,买煤炭装烟筒,做好一切防寒、取暖的工作。

据往年的经验看,每年一到天冷的时候,煤气一氧化碳中毒的事件就会不断上演,甚至一家人全体中毒的新闻屡见报端,还有一些因为使用电热毯不当发生危险的事件,我们在扼腕叹息之余,难道不能从中吸取一些教训吗?如何减少和杜绝因取暖不当造成的悲剧,落实在行动上很重要。

笔者认为,保障市民的取暖安全,需要未雨绸缪,提前送上一分关怀和帮助。例如,可以以社区为单位,先入户走访,对那些在取暖方面需要帮助的居民进行登记,然后联合房管部门,安排专业工作人员帮助居民疏通烟道,并采取专业的防范措施;残疾人、空巢老人和家庭困难的住户,政府可以出资为他们购买和安装质量有保障的炉具,随时为他们提供上门服务,从根本上解决他们的后顾之忧;另外,邻居之间要互相关心,经常走动,一旦发现谁家有什么异常情况,及时了解,避免悲剧的发生。

总而言之,将居民的需求放在首位,把所有的工作提前做好,多一分呵护,多一分关爱,不仅让市民住得温暖,也住得安全。



BMW之悦。前瞻者前行,引领时代永不止步。

BMW之悦,前瞻者前行。BMW之悦,驾驶者至上。BMW之悦,激情澎湃。BMW之悦,豪华与运动的完美结合。BMW之悦,科技与人性的完美融合。BMW之悦,驾驶乐趣与安全兼得。BMW之悦,驾驶乐趣与环保典范。

更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致函您当地的BMW授权经销商。

新BMW 7系。驾驭世界不断向前。

BMW高效动力
BMW EfficientDynamics
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。

济南万宝行 0531-8750 8588 济南大友宝 0531-8878 8888

行人识别功能的夜视系统

整体主动转向系统

车道偏离警告系统